
Нерабочая неделя в связи с
коронавирусом: срок уплаты налогов и
сдачи отчётов

Из-за коронавируса Президент объявил нерабочие дни, которые приходятся как раз
на период уплаты налогов и сдачи отчётности. Можно ли отчитаться и перечислить
деньги в бюджет по окончании нерабочей недели, не получив при этом пени и
штрафы? В большинстве случаев это возможно, но имеются некоторые
исключения. О них мы и расскажем в статье.

Новые выходные в связи с коронавирусом
Из-за распространения коронавирусной инфекции Президент РФ указом от
20.10.2021 № 595 объявил дни с 30.10.2021 по 07.11.2021 нерабочими с
сохранением заработной платы. Указ действует на всей территории РФ, поэтому
выходные можно условно назвать федеральными нерабочими днями.

В некоторых регионах установлены дополнительные нерабочие дни в связи с
коронавирусом. Так, п. 40 указа мэра Москвы от 08.06.2020 № 68-УМ и п. 1.13
постановления губернатора Московской области от 13.06.2021 № 178-ПГ
устанавливают, что нерабочие дни в Москве и Подмосковье продлятся с 28.10.2021
по 07.11.2021. То есть к федеральным нерабочим дням регионы добавили два
дополнительных выходных – 28 и 29 октября.

В некоторых регионах (Пермский край, Новгородская область и другие)
нерабочие дни в связи с коронавирусом начались ещё раньше – с 25 октября.

Дополнительные выходные дни, объявленные субъектами, условно назовём
региональными нерабочими днями.

Рассмотрим, какие изменения коснутся налогоплательщиков из-за нерабочих дней.

Федеральные нерабочие дни

Сроки уплаты налогов и сдачи отчётности

По п. 7 ст. 6.1 НК РФ если последний день срока уплаты налогов или сдачи
отчётности приходится на выходной, нерабочий или праздничный день, то срок
переносится на ближайший рабочий день. Поэтому все сроки, которые
приходятся на период с 30.10.2021 по 07.11.2021, переносятся на 08.11.2021.

Обратите внимание: сроки сдачи РСВ и 6-НДФЛ за 9 месяцев 2021-го изменились:
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для сдачи РСВ – 01.11.2021 (поскольку 30.10.2021 приходилось на субботу)
для сдачи 6-НДФЛ – 01.11.2021 (поскольку 31.10.2021 приходилось на
воскресенье)

Теперь отчёты надо сдать 08.11.2021. Информация об этом размещена на
официальном сайте ФНС.

В регионах и муниципальных районах, в которых введены отчётные периоды,
изменились даты внесения авансовых платежей по земельному и транспортному
налогу, а также налогу на имущество организаций. Если установленный регионом
срок уплаты налогов приходится на 30.10.2021, перечислить деньги в бюджет
нужно 08.11.2021.

Если организация продолжает работать

Весной прошлого года, когда коронавирусная инфекция только начала
распространяться, Президент РФ неоднократно вводил локдауны. Однако в указах
была оговорка, что некоторые организации могут работать.

Например, в Указе Президента РФ от 25.03.2020 № 206 указано, что аптеки,
медицинские учреждения, банки и некоторые другие организации должны
продолжать работать, несмотря на локдаун. При этом Минфин РФ в письме от
31.03.2020 № 03-02-07/2/25589 пришёл к выводу, что срок сдачи отчётности для
указанных организаций не переносится.

В этом году обстоятельства складываются иначе. В Указе Президента № 595 нет
оговорки, позволяющей каким-либо организациям продолжать трудиться в период
федеральных выходных, поэтому сроки сдачи отчётности и уплаты налогов
сдвигаются как для работающих, так и для закрытых организаций.

Региональные нерабочие дни
В нормативно-правовых актах субъектов РФ имеются оговорки, согласно которым те
или иные организации могут продолжить работать в региональные нерабочие дни.

Например, в Москве и Подмосковье продолжают работу компании, деятельность
которых не может быть ограничена Указом Президента РФ от 11.05.2020 № 316. В
Нижегородской области продолжают работать организации, которые
обеспечивают население продовольственными товарами, осуществляют
неотложные погрузочные и разгрузочные работы и т.д.

Перенос сроков сдачи отчётности зависит от того, продолжает ли организация
работать в период региональных выходных.
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Если деятельность организации приостановлена

Сроки сдачи отчётности и уплаты налогов, которые приходятся на региональные
нерабочие дни, переносятся на первый рабочий день после локдауна.

Таблица. Перенос сроков для неработающих организаций в субъектах РФ, где
локдаун начался раньше 30.10.2021
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Если деятельность организации продолжается

Если организация относится к числу предприятий, которым разрешено работать в
региональные нерабочие дни, вопрос переноса сроков сдачи отчётности и уплаты
налогов остаётся открытым. Речь идёт о дополнительных выходных до 30.10.2021
и после 07.11.2021. Вероятно, последний день срока, который приходится на эти
даты, перенести не разрешат.

Однако те организации, которые, несмотря на то, что могут работать, всё же
приостановят деятельность, могут попытаться перенести сроки. Для этого нужно
подготовить документы, подтверждающие приостановление деятельности, –
распоряжение директора о нерабочих днях, табель учёта рабочего времени и т.д.
Это может убедить налоговиков перенести сроки.

Что касается федеральных нерабочих дней с 30.10.2021 по 07.11.2021, то
перенос сроков сдачи отчётности и уплаты налогов, приходящихся на этот период,
сохраняется. При этом указанное правило распространяется даже на те компании,
которые вправе продолжать свою деятельность. Сдать РСВ и 6-НДФЛ можно будет
08.11.2021 (вместо 01.11.2021).
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Читайте также Новые меры против COVID-19 в Москве: домашний режим,
удалёнка, вакцинация, новый отчёт
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